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RPI Le Tourneur/St Pierre Tarentaine/Montamy 

Procès verbal du conseil d’école n° 1- Année scolaire 2015/2016 
 

Liste des membres présents, absents ou excusés : 
 

Etaient présents : 

 Présidente de séance : 

 

 Enseignantes présentes : 

 Elus : 

 

 Parents élus : 

 

 

 Invités :  

Mme Rouxel, directrice de l’école de Le Tourneur. 

 

Mmes Lévy, Ravenel, Boutry, Rolland et Guillouet. 

M. Duchemin (Le Tourneur), M. Maizeray (Montamy), M. 

Deliquaire (St-Pierre-Tarentaine). 

Mme Guérin, M. Maizeray,  Mme Chicoyneau de Lavalette, Mme 

Dubois-Busnel, Mme Lahouar, Mme Forest, Mme Courtinier, 

Mme Sevegrand, Mme Marie.  

Mme Gruchet, M.Onraed. 

 Secrétaire de séance Mme Boutry, enseignante. 
 

Etaient excusés : 

 Elu excusé :  

 Parents élus : M. Brown 

 Inspectrice de l’Education Nationale :  

 

 

Mme Rouxel M.C. 
 

Introduction : 

 La séance, qui s’est tenue à l’école de Le Tourneur, a débuté à 18H et s’est achevée à 20h15.  
 

 Présentation de chaque membre du conseil. 
 

 Elections des parents d’élèves : 59,09% de parents ont participé au vote (un peu moins que l’an passé, autour de 

63%). La liste de 10 parents d’élèves a été élue. 
 

Ordre du jour  
 

1) Fonctionnement du conseil d’école : 
 

 Le conseil d’élèves 

Présence de Yanis (CE2) et Lola (CP) élus au conseil d’élèves. 

Présentation : 

- fonctionnement du conseil d’élèves (conseil dans les classes puis une fois par période conseil des délégués de 

chaque classe). 

- budget allouée par la coopérative (250 euros : 50 euros par classe), 

- matériel commandé (cerceaux, ballons en plastique et en mousse, cordes à sauter), 

- souhait d’avoir une table et des bancs (pour dessiner) et un range-vélo. 
 

 Règlement intérieur :  

Certains points ont été modifiés : 

- certificat de radiation à demander en cas de départ, 

- les horaires de l’école (jeudi 13h45/15h puis APS et vendredi 13h45/16h puis APS), 

- un paragraphe a été ajouté sur la protection de l’enfant à l’école (enfants en danger et harcèlement), 

- garderie (le tarif a été enlevé car il change régulièrement). 

Les changements ont été adoptés à l’unanimité. 
 

2) Restauration scolaire et hygiène : 
 

 Ménage : Les enseignantes d’élémentaire remercient le syndicat scolaire pour la mise en place du nettoyage des 

classes chaque soir, ceci entraîne plus de respect du soin de la classe par les élèves et facilite le travail du personnel le 

mercredi et le samedi. 
 

3) Vie scolaire : 
 

a. Effectifs 

PS : 17  / MS : 10 (1 arrivée en PS et 1 en MS) 

MS : 13 / GS : 14 (1 arrivée en GS) 

CP : 13 / CE1 : 11  

CE1 : 6 / CE2 : 19 

CM1 : 11 / CM2 : 7  

Total = 121 élèves   
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b. Bilan des évaluations CE2 : 

 

Les élèves de CE2 ont passé des évaluations nationales en période 1. 

En mathématiques la moyenne de classe est de 73,1% (4 élèves sur 19 sont en dessous de 50%) et en français 79 ,9% (2 

élèves sur 19 sont en dessous de 50%).   

Mme Rouxel montre le graphique de la moyenne de classe. 

En français les réponses erronées sont à l’origine de problème de compréhension de texte. 

En mathématiques, la totalité des items en calcul n’a pas été passée (compétences pas suffisamment vues en CE1), ce 

qui explique la moyenne basse, les résultats les plus faibles sont dans la connaissance des nombres (lecture, écriture, 

rangement, comparaison).  

A partir de ces évaluations, des aides vont être mises en place (PPRE, demande de RASED, prise en charge en APC). 

Cette année encore, nous ne sommes pas prioritaires pour les interventions du Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves 

en Difficultés mais nous communiquons tout de même nos demandes d’aides (pédagogiques ou psychologiques) car 

Mme l’Inspectrice peut, à un moment dans l’année pour une période, accorder l’intervention du RASED. 

Mme Peralta (rattachée à Campeaux) est toujours l’enseignante référente du réseau d’aides pour la partie pédagogique et 

M. Schwertvaegher est le psychologue scolaire. 

 

c. Projets de l’année 
 

 CE2/CM : Projet sur le genre policier qui a débuté avec la visite de l’exposition « un œil sur le crime » au musée de 

Vire. Des romans ou pièces policières sont étudiés en classe. Une ancienne élève est venue présenter son travail à la 

police scientifique de Paris. 

Un jeu autour d’une enquête va être réalisé avec la participation de la classe de CM2 de la Ferrière-Harang. 
 

 CE2/CM : Participation au cross départemental à l’hippodrome de Caen le mercredi 18/11 avec ramassage par un 

bus du conseil départemental. 

 

 CE1-CE2/CM : Projet linguistique « Drama » : Rencontre autour de Caen de plusieurs écoles rurales avec 

présentation de pièces de théâtre autour de contes traditionnels, chants et danse en anglais. Un bus extérieur sera 

nécessaire car le transport n’est pas pris en charge. 

 

 CM : Sortie au lycée agricole de Vire (fabrication de pâtés et cookies). 

 

 CM : un séjour de 2 jours est envisagé les 20/21 juin 2016. 

Projet autour de Victor Hugo à Guernesey avec séjour (centre PEP de St Germain-sur- Ay : à confirmer) : découverte 

du milieu marin et travail autour de l’écrivain. 

Devis : 2975 euros (sans transport aller /retour). L’APE est prête à aider mais il manquera un financement. Mme 

Ravenel demande si il y a la possibilité d’avoir une subvention exceptionnelle par les mairies ou autres. 

- syndicat scolaire : une demande écrite est à formuler, elle sera présentée en conseil. 

- une demande pouvant être évoquée en réunion de conseil pour la commune de Le Tourneur. 

- la participation actuelle prise en compte et qui sera demandée aux parents est de 30 euros. 

- des solutions sont recherchées pour diminuer le devis : fournir un pique-nique le premier midi au lieu du repas au 

centre, diminuer le coût de bus si le bus du syndicat scolaire assure l’aller et les parents le retour). 

- Mme Gruchet et Mme Guérin précisent que la MAE pourrait participer en fonction du nombre de familles affiliées 

(à vérifier auprès de l’organisme) mais de façon individuelle et non collective. 

 

 PS/MS  

- visite au Pas d’Ane (fabrication de jus de pomme), 

- travail autour des 5 sens,  

- travail autour des doudous en période 1, en période 2 travail autour des couleurs, 

- spectacle « M c’est comme aimer » au théâtre de St Lô le jeudi 5 novembre. 

 

 MS/GS : 

- travail autour des saveurs, du goût ainsi qu’une journée au Pas d’Ane (fabrication du jus de pomme), 

- travail tout au long de l’année autour du goût, de la nourriture, des 5 sens, 

- thèmes des contes : intervention avec la Caraconte (lecture autour du thème), 

- sortie au cinéma le 15/01,  

- sortie au théâtre le 15/03, 

- bibliothèque du Bény une fois par mois à partir de janvier. 
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 CP / CE1 : 

- sortie à la chèvrerie de Montchamp avec dégustation, 

- travail autour de la différence (débats philosophiques) pour préparer l’étude des courts métrages « Les petites 

casseroles » qui sera visionné au cinéma d’Aunay sur Odon le 15/01/2016. 

 

 CE1/CE2 :  

- ferme d’Escures (légumes de saison, animaux, plantes aromatiques, pique-nique équilibré avec respect des 

familles d’aliments), 

- cinéma d’Aunay en période 3 « the Kid ». 
 

 Projets communs : 
 

Téléthon : Mme Rouxel demande à M.Duchemin si la manifestation est renouvelée cette année et sa date. Mr Duchemin 

dit qu’elle sera maintenue pour la dernière année peut-être (vendredi 4 décembre). La récolte de fonds se fera sous 

forme de dons.  

Les compétences autour du thème « apprendre à porter secours » seront abordées dans les classes. Une demande 

d’intervention de l’infirmière scolaire a été faite fin septembre mais reste sans réponse à ce jour. 

Concernant l’organisation nous aimerions que les élèves de l’élémentaire puisse faire un exercice sur « apprendre à 

porter secours ». Mr Duchemin proposera une organisation en fonction du nombre de pompiers disponibles lors d’une 

réunion prochainement. 

Une proposition d’intervention avec la Croix Rouge est faite par un parent élu. 

 

Le carnaval est prévu le samedi 12 mars matin sans thème imposé. 
 

Prêt d’œuvres au mois de mars : les classes travailleront probablement à partir des œuvres d’un artiste. 

 

La fête des jonquilles aura lieu le dimanche 20 mars. Mr Duchemin fait appel aux parents bénévoles pour aider, apporter 

des idées nouvelles. Une réunion aura lieu en début d’année. 

 

E.P.S : cette année encore les créneaux disponibles d’accès au gymnase de Le Bény-Bocage étaient incompatibles avec 

le bus mais suite à diverses remontées auprès du Président de la CDC et du collège trois créneaux ont pu être libérés 

pour notre école à partir de mars 2016.  

Mme Rouxel a demandé à Mme Lesouef, maire de St-Martin-Des-Besaces l’accès au gymnase (comme les 2 dernières 

années), sa demande a été acceptée. Nous sommes en attente des créneaux disponibles en fonction de l’école de St-

Martin.  
 

Natation : les élèves de CP-CE1 et CM1-CM2 (plus les 6 élèves de CE1 de la classe de Mme Rouxel) suivront un cycle 

natation en période 4 à la piscine de Vassy (mardi /jeudi et 3 lundis supplémentaires pour les CM).  

CP/CE1 : le mardi  

CE1 de Sylvie et CM : le jeudi (et 3 lundis supplémentaires pour les CM) 

3 parents se sont proposés  pour passer l’agrément, les candidats pour passer l’agrément peuvent se manifester jusqu’en 

janvier. Nous rappelons que les parents agréés sont indispensables pour se rendre à la piscine.  
 

d.  Salle informatique 
 

Les travaux ont été effectués dans la salle informatique (10 prises supplémentaires ont été installées) et nous en  

remercions le syndicat scolaire. Des coupures électriques persistent cependant. Un diagnostic a été réalisé et cela 

proviendrait du compteur général. 
 

e. Goûter de noël 
 

Il aura lieu le vendredi 18 décembre après-midi : il se déroulera comme d’habitude à la salle des fêtes, le déplacement 

sera effectué en bus pour les deux classes de maternelle. Un retour en classe aura lieu à la fin du goûter. Une réunion a 

lieu samedi 7 novembre pour déterminer les achats des cadeaux.  
 

f. Coopérative scolaire. 
 

Mme Boutry présente un point financier de la coopérative scolaire. 

Total de 2947,04 euros en banque. 

Cotisations de parents : 1752 euros. 

Budget de 50 euros retiré par classe pour le conseil d’élèves. 
 

Elle rappelle que des entreprises ou artisans peuvent faire un don à la coopérative. En échange, un document CERFA est 

remis pour déduction fiscale par l’OCCE. 
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4) Activités post et périscolaires : 
 

a- Règlements de cantine et garderie : 
 

Un nouveau règlement a été mis en place. Le personnel est plutôt satisfait de son fonctionnement. 

A la garderie de nouvelles règles ont également été mises en place (rangement des manteaux, des cartables, 

fonctionnement de jeux par tables), ce qui permet un climat plus serein. 

Le départ du bus 15 mn plus tôt permet également moins d’enfants dans la cour (moins d’agitation, moins d’altercation). 
 

b- Activités péri-scolaires : 
 

Suite aux modifications des horaires du temps scolaire, les nouveaux horaires ont été inscrits dans le règlement intérieur.  

La charte de l’école au niveau de l’utilisation des locaux, du matériel n’a pas été remontée au niveau de l’école. Une 

convention sera réalisée lors d’un prochain COPIL. 

Mme Gruchet présente le bilan de la mise en place des activités périscolaires. 

- Un système d’inscription depuis le site de l’école a été mis en place. 

- Un maximum d’activités va être effectué sur le site de l’école pour éviter les déplacements. Mr Duchemin 

annonce qu’une étude pour la réalisation d’une voie piétonne est en cours. 

- 3 associations qui interviennent sont payées par le syndicat scolaire, cette année la communauté de communes 

prendra en charge certaines associations (faisant partie d’un projet avec la DRAC).  

- Moins de bénévoles interviennent cette année. 

- Les groupes sont à nombre réduit, ce qui est confortable. 

- Le vendredi : les enfants de maternelle choisissent s’ils restent à l’intérieur ou s’ils vont à l’extérieur. 

Pour les élémentaires, une classe va obligatoirement en aide aux devoirs  dans la cantine ainsi que les enfants 

des autres classes qui le souhaitent. Mise en place de tutorat pour faire son travail. 

- Mr Deliquaire remercie Mme Gruchet pour son investissement important dans l’élaboration des ateliers 

périscolaires. Elle effectue un énorme travail pour le syndicat scolaire. 
 

c- Organisation de l’USEP pour cette année : 
 

Mme Rouxel encadrera les activités USEP grâce aux parents bénévoles ainsi que Fabienne Martin qui vont pouvoir 

l’accompagner et transporter les enfants de cycle 3. Il y a 20 élèves qui demandent une licence, c’est un nombre en 

augmentation sur ces 3 dernières années (1
ère

 année : 9 élèves/2
e
 année : 14 élèves). Le coût des licences est pris en 

charge par l’A.P.E. Les rencontres sont : 

- 30/09 : sports innovants à Vassy 

- 13/1 : tennis de table à Vire 

- 9/03 : badminton/mini-tennis à Vassy 

- 23/03 : Mini-hand à Vire 

- 15/06 : USEP Plage à Trouville. Les enfants licenciés seront exceptionnellement autorisés à participer à la 

journée complète. 
 

d- Contrat Local d’Accompagnement à la Scolarité :  
 

Dominique Onraed rappelle ce qu’est le CLAS : dispositif ayant pour but d’accompagner les enfants dans leur scolarité 

(30 mn d’aide aux leçons avec insistance sur la méthodologie) et ensuite projets avec les enfants (partir de ce que les 

enfants veulent faire et en fonction des compétences du personnel encadrant). 

En première période le projet était autour des grands parents (avec témoignages sur leur enfance et leur vie à l’école). Le 

travail sera concrétisé par une exposition. 

C’est la première année où une formation est organisée au niveau départemental pour le personnel encadrant du CLAS 

(priorité donnée cette année : relations aux familles). Cette formation aura lieu fin novembre/début décembre. 

Le CLAS est intégré au temps périscolaire, il y a moins d’enfants qui s’inscrivent sur cet atelier car il n’est pas 

suffisamment compris. Mme Gruchet propose aux enseignantes de réexpliquer le contenu de ces ateliers et d’orienter 

certains élèves qui pourraient en avoir le plus besoin. 

M. Onraed précise que ce dispositif est soutenu par la CAF et la MSA (1600 euros environ). 

 

e- APE 

Les actions prévues sont : 

- la soirée couscous le 14/11  avec une tombola, 

- la grille de Noël,  

- un marché de Noël qui a lieu le jour du goûter (des jouets en bois fabriqués par l’Atelier du chien qui fume 

seront à vendre avec une précommande qui sera proposée par un mot dans les cahiers, d’autres objets 

confectionnés seront vendus ; objets simples fabriqués durant les ateliers du temps périscolaire), 

- la grille de la fête des mères, 

- vide-grenier (début juin). 
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5) Sécurité et équipements : 

 

Nous remercions le syndicat scolaire pour les achats d’équipements de cette année : des matelas ignifugés et 1lit 

d’appoint, des jeux pour la classe MS-GS (coin cuisine et coin marchande). Mme Lévy rappelle à quel point ces achats 

ont été importants car ils participent aux apprentissages des élèves. 

 

Un exercice incendie a été effectué le 28/9, il s’est bien passé. Les enfants étaient prévenus, un exercice inoppiné sera 

effectué plus tard dans l’année.  

 

Les poteaux de but ont été contrôlés par Véritas. Les points négatifs sont : le manque d’information du constructeur et 

des normes sur le matériel. M.Deliquaire précise que le nécessaire va être fait et il en informera Mme Rouxel.  

 

La demande des bancs dans la cour est renouvelée. Mr Deliquaire attend le devis pour valider (dépense devant être 

réglée avant le 15 décembre) mais il confirme que l’investissement sera fait cette année.  

Pour les enfants de maternelle l’installation de bac à sable est envisagée. Mme Rouxel rappelle qu’il faudra gérer  

l’entretien. Un bac à sable suspendu est proposé pour éviter que les enfants ne rentrent dans le bac à sable et ne 

ramènent du sable partout. 

Mr Deliquaire demande à voir le projet car c’est lui qui engage sa responsabilité.  

 

La demande d’un lampadaire sur le chemin entre le parking et l’école est renouvelée. M. Duchemin précise que la 

commune veut bien participer pour un tiers du montant (qui s’élève à 8000 euros au total, aide du SDEC déduite)  mais 

ne peut prendre en charge la totalité. 

Cette demande sera mise dans le projet de la commune nouvelle mais sa réalisation ne sera pas effective dans 

l’immédiat. 

 

 


